

Dr. Csorbai Attila Úr
igazgató részére

Baromfi Termék Tanács

Budapest

Páva utca 8.

1094

Tisztelt Igazgató Úr!

Ahogy az bizonyára Ön előtt is ismert, az állatgyógyászati termékekről szóló miniszteri rendelet tavaly nyári módosítása szakaszosan több jelentős változást is életbe léptet az ágazatban. Ezek egyike, hogy – az antimikrobiális-rezisztencia elleni küzdelem és a felelős gyógyszerhasználat érdekében – 2022. január 28-tól az antibiotikumok felhasználásáról is kötelezővé vált az adatgyűjtés.

Ezúton szeretném figyelmébe ajánlani a témát bemutató közleményünket, melyet levelem mellékleteként, továbbá az alábbi elektronikus oldalon is megismerhet: <https://portal.nebih.gov.hu/-/antibiotikum-bejelento-rendszer-indult-az-allatorvosoknak-es-a-nagykereskedoknek>

Az élelmiszertermelő állattartó telepek esetében érvényes adatszolgáltatási kötelezettséget a szolgáltató állatorvosokhoz rendeli a jogszabály, ugyanakkor szeretném felhívni figyelmüket, hogy mind a pontos adatrögzítés, mind pedig az antibiotikum alkalmazás számottevő csökkentése az állattartók elemi, gazdasági szempontból is kiemelten fontos érdeke! Különösen, mivel a szerfelhasználás mérséklése „nem csak” nemzeti, de Európai Unió szintű stratégiai cél, melynek (adatokkal alátámasztható) megvalósulása az uniós pályázati források elérhetőségére is hatással lesz.

A telepszintű adatszolgáltatási kötelezettségnek első alkalommal 2022. március 15-ig kell eleget tenniük az állatorvosoknak a februári adatok rögzítésével. Ezen adatok a közeljövőben életbe lépő uniós adatszolgáltatási kötelezettség alapjául is szolgának majd, továbbá kulcsfontosságú tényezők lesznek a későbbi stratégiai döntések, szakpolitikai beavatkozási pontok meghatározásakor. Az antibiotikum-felhasználás telepszintű ismerete kétségtelenül hozzájárul majd az antimikrobiális-rezisztencia terjedésének visszaszorításához, ezáltal a köz- és állategészségügy védelméhez is.

Tisztelt Igazgató Úr!

Fentiekre tekintettel szíves közreműködését kérem, hogy Önök is hívják fel tagjaik figyelmét az őket közvetve érintő változásokra. Egyúttal engedje meg, hogy figyelmükbe ajánljam tematikus oldalunkat, a

<https://portal.nebih.gov.hu/allatgyogyaszati-termekek> webhelyet, ahol többek között részletes, az aktuális jogszabályi változásokkal kapcsolatos „gyakran ismételt kérdések” gyűjteményt, valamint a nagylétszámú állattartó telepek antibiotikum-felhasználás csökkentési tervének összeállítását segítő útmutató is elérhető. Utóbbi segédlet esetében előzetesen jelezném, hogy a jövőben az útmutató további bővítését tervezzük, melynek során az Önök szakmai észrevételeire, javaslataira is számítunk majd! E munkafolyamat megfelelő szakaszában munkatársaim keresni fogják Önöket!

Segítő közreműködését előre is köszönjük!

Budapest, 2022. február „10”

Üdvözlettel:


dr. Oravecz Márton
elnök
Helik Ferenc
elnökhelyettes



Antibiotikum bejelentő rendszer indult az állatorvosoknak és a nagykereskedőknek

Az antimikrobiális-rezisztencia elleni küzdelem és a felelős gyógyszerhasználat érdekében 2022. január 28-tól az állatorvosoknak havonta jelentést kell készíteniük az élelmiszertermelő állatoknál felhasznált antibiotikumokról. A kötelezettség teljesítéséhez már elérhető a Nébih új elektronikus bejelentő felülete. Szintén újdonság, hogy ezentúl a nagykereskedők is ezen rendszerben adhatják le a forgalmazásra vonatkozó éves beszámolójukat.

A január 28-tól életbe lépő rendelkezés célja, hogy az új uniós jogszabályokkal és a nemzetközi szervezetek ajánlásaival összhangban segítse az antibiotikum felelős alkalmazását.

Az antibiotikum-hatóanyagú állatgyógyászati készítmények forgalmazásáról minden év márciusig adnak éves jelentést a nagykereskedők. Az idei évtől a tájékoztatási kötelezettség már a felhasználásra is kiterjed, amit az élelmiszertermelő állatok esetében havonta (minden hónap 15-éig, első alkalommal március 15-ig a februári adatokat) kell benyújtania az állatorvosoknak. Mindkét érintetti kör számára újdonság, hogy a bejelentést a Nébih által működtetett Ügyfélprofil Rendszeren keresztül (<https://upr.nebih.gov.hu/>) kell megtenni, amelynek kialakításakor kiemelt szempont volt a gyors, egyszerű és felhasználóbarát ügyintézési folyamat megvalósítása.

Az intézkedés részint a 2024-től életbe lépő uniós adatszolgáltatási kötelezettség előkészítését szolgálja, továbbá lehetőséget biztosít az antibiotikum eladási és felhasználási adatok keresztellenőrzésére.

A bejelentő rendszer használatát segítő útmutató és egy tematikus „gyakran ismételt kérdések” gyűjtemény elérhető a hivatal oldalán: <https://portal.nebih.gov.hu/allatgyogyaszati-termekek>.

A nemzetközi tapasztalatok alapján az új előírások jelentősen hozzájárulnak az antimikrobiális-rezisztencia (AMR) terjedésének visszaszorításához, és ezáltal a köz- és állategészségügy védelméhez.

2022. január 28.

Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal